

# 明确两大任务 实现两个目标 全力做好2016年档案工作

本报讯(通讯员武小影)丰富馆藏档案资源、抓好“六个服务”、坚持党建统领……2016年全区档案工作紧紧围绕全区高端绿色发展战略,落实档案事业自身发展和服务全区经济社会发展“两条线”发展思路,突出档案记录和服务两大任务,实现档案工作管理水平和服务水平两个提升,努力实现“十三五”档案事业发展的良好开局,为建设国家级绿色转型发展示范区作出更大贡献。

一是完善资源体系,提升管理水平,推动档案基础业务建设迈上新台阶。进一步深化基础业务年建设,健全完善基层档案室基本情况台账,继续开展机关档案工作测评,提升档案管理整体水平。加大指导和检查力度,坚持时间、完整、质量“三位一体”标准,全力抓好归档工作。着重开展北辛安地区、模式口地区及街道社区开展风土人情、民俗民风

等方面的实物、文字、影像等档案资料征集工作,丰富馆藏档案资源。落实档案数字化长效工作机制,强化档案依法行政,创新档案执法检查 and 法制宣传形式,营造良好档案工作氛围。

二是围绕发展大局,提升服务水平,推动档案服务高端绿色发展再作新贡献。坚持服务为先理念,全力抓好“六个服务”。服务高端绿色发展,制发《关于加强高端绿色发展记录工作的意见》,围绕“八个高端体系”、重点工程和重大项目、治乱疏解建高端、绿色生态城区以及城市面貌变迁等方面进行跟踪拍摄和资料收集,全面、真实、完整记录发展历程。服务区域经济,通过加强跟踪指导、扩展服务领域、开展业务培训等举措,着重加强对保险产业园建设的指导与服务,主动为驻区企业、招商引资以及民营经济发展提供档案支持和保障。服务城

市建设,围绕“治乱疏解建高端”加强档案监督指导和服务保障;主动为苹果园交通枢纽建设、京西商务中心建设、“西绿东引”工程等工程以及西井、西黄村、北辛安等地房屋征收提供参考依据和支持服务。服务重点领域改革,进一步落实“领导、监管、安全、培训”四项管理机制,为城市管理体制改革顺利推进发挥服务保障作用。抓好集体经济改革档案服务,助推集体经济改革顺利开展。服务民生家园建设,全面推广社区档案规范化管理工作,加强便民工程档案管理,确保服务民生的第一手资料完整规范。进一步改进服务方式,规范服务流程,通过无假日查档、“一站式”服务等便民举措为群众提供优质、高效服务。服务文化事业发展,深化档案编研、展览、“档案馆日”、爱国主义教育基地、兰台大课堂、档案信息宣传“六位一体”

档案文化品牌建设,通过多种形式传播档案文化,助力区域文化发展。

三是坚持党建统领,努力争创一流,推动档案事业发展激发新活力。坚持高标准、严要求、创一流的工作标准,严格落实“一岗三责”,认真践行“三严三实”,以崇高的追求、担当的精神、严明的纪律、务实的作风取得实实在在的成绩,为服务高端绿色发展凝聚强大动力。加大教育培训力度,通过举办专题培训、组织主题讲座、开展观摩交流等形式加强职业道德教育和业务能力培训,不断提升职业荣誉感和业务工作水平。



## 行政服务中心搬迁公告

区行政服务中心自2016年3月28日起从石景山区八角西街16号搬至石景山创新平台楼下(石景山区实兴大街30号17号楼),原办公电话及工作时间不变。搬迁后,行政服务中心办事大厅分为北、南两区。北区位于石景山创新平台一层。南区位于石景山

区工商分局一层办事大厅(石景山区实兴大街64号),现将有关情况公告如下:

搬迁时间:2016年3月28日后行政服务中心办事大厅正式在新址对外办公,现址(石景山区八角西街16号)正常对外办公至3月25日(星期五)。

公交线路:可乘坐399内环、399外环公交车在实兴大街站下车,或乘坐663、958、972路公交车在西井路下车。

北区驻厅部门为消防支队、环保局、城管委、园林局、商务委、发改委、政府办、规划分局、气象局、住建委、卫计委、食药局、民政局、

人力社保局、文委、招商办、科委。南区驻厅部门为工商分局、公安分局、质监局、地税局、统计局。咨询电话:68862733、68862780 因搬迁给您带来不便,敬请谅解。

石景山区行政服务中心  
2016年3月17日

## “企业新型学徒制” 试点培训工作正式启动

本报讯(通讯员董保杰 赵蓓)3月16日,首钢总公司和首钢技师学院联合开展的“企业新型学徒制”试点培训工作正式启动。试点培训首批培养195人。

企业新型学徒制采取“企校双制、工学一体”的培养模式,即由企业与技术院校采取企校双师带徒、工学交替培养、脱产或半脱产培训等模式,是一种“招工即招生、入企即入校、企业与技术院校双师联合培养”的技能人才培养模式。培训目标以中、高级技术工人为主,培训工种有钢材轧制与表面处理、电气自动化设备安装与维修、焊接加工,

培训期为1年。培训内容包括专业知识、操作技能、安全生产规范、职业素养等。学徒培训期满,经鉴定考核合格,按规定取得相应职业资格证书或培训合格证书。市财政对试点企业给予职业培训补贴,按学徒取得职业资格证书等级不同,每人的补贴标准为4000元~10000元。

“企业新型学徒制”,为社会和企业输送高技能人才提供了新的思路和途径,政府搭台,学校支撑,企业唱戏,是政、企、校三方共同承担的一种社会责任,创新构建新型人才培养模式,为区域发展培养和输送技术人才。

## 全面清理议事协调机构 依法独立履行审计监督职责

本报讯(通讯员李秀福)为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于完善审计制度若干重大问题的框架意见》关于审计机关“不参与各类与审计法定职责无关的、可能影响依法独立进行审计监督的议事协调机构或工作”的要求,根据审计署办公厅《关于开展清理退出议事协调机构工作的通知》及北京市审计局《关于开展全市审计系统清理退出议事协调机构工作的通知》,区审计局召开会议,专题研究清退工作。会议要求,指定一名副局长专门负责此项工作,设立了清理退出议事协调机构工作办公室,明确清退工作的具体任务和标准要求,对清理退出工作进行了详细部

署安排。

区审计局清理退出议事协调机构的对象范围是,区审计局参与的区委区政府系统各部门设立的各种领导小组、协调小组、委员会、指挥部、办公室、联合工作组等。3月份,完成调查摸底工作,填写上报《参与议事协调机构或工作基本情况调查表》。4月份,完成相关清理退出工作,填写上报《清理退出议事协调机构或工作汇总表》。通过全面彻底清理议事协调机构,规范区审计机关行业规范,确保区审计局依法独立履行审计监督职责,积极推进我区法制政府建设和廉洁政府建设,更好地服务于我区高端绿色发展战略。

## 发现产品质量问题 请拨打“12365”投诉

本报讯(通讯员马树生)生活中遇到产品质量、计量、汽车三包、电梯等特种设备使用等问题,想求助政府部门,不知道该找谁?可拨打电话:12365。“12365”作为特殊的服务号码设立之初,蕴含了含义:“12”代表一年12个月,“365”代表一年365天,寓意质量监督部门天天为消费者服务。

为了做好对投诉举报的处理工作,质监部门不断完善投诉举报办理规则,做到对投诉举报件件有落实、件件有结果。要求接到举报、投诉电话和信函,及时进行登记,按照管辖权限、行业性质等及时转交部门办理。要求对举报、投诉电话及信函进行保密,任何人不得泄露投诉举报人姓名和地址。要求要在15个工作日内办结,并把办理的结果及时向投诉举报人反馈。如果对举报事项形成行政处罚,对举报有功人员,按照案件执行到位的罚款额给予奖励。

近年来,石景山区质监局每年处理电梯使用、汽车三包等各类投诉举报80余起,妥善处理不同群体的矛盾,切实解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,切实维护群众的合法权益,更好地实现质监服务群众的宗旨。

### 简讯

●近日,金顶街街道举办了以“微风拂面,阳光育人,从我做起”为主题的环保活动,社区绿色环保志愿者们向大家发出清洁空气蓝天行动倡议,宣传干部们用旧衣旧书交换爱心卡片及签字笔和笔记本,用实际行动践行“三绿色一志愿”。

张鑫森

## 吃降压药,牙龈肿了该怎么办

现在得高血压的人越来越多,大部分高血压患者需要长期服药控制血压,有些药物副作用给大家带来了不小的影响。

有一类药降压效果很好,却会对牙龈产生影响。这类药便是我们常常见到的「地平」类降压药,如「硝苯地平」「氨氯地平」「非洛地平」等,这类降压药为钙离子通道阻滞剂,在降血压的同时可以使牙龈增生,也就是通常我们所说的药物性牙龈增生。

服用这类药物的患者,有时会感觉牙龈红肿、疼痛、出血,在给这些患者进行口腔检查时,可以发现增生的牙龈呈球形,覆盖了部分牙面,同时形成了一个「口袋」,即牙周袋。这些牙周袋藏污纳垢,细菌增殖,影响了口腔卫生,容易导致各种口腔问题。

既然如此,是不是说这类药不好,不应该使用呢?

当然不是,钙通道阻滞剂是常用的五类一线降压药之一。作为钙离子通道阻滞剂的代表药,硝苯地平在世界畅销药排名中位列前五,这类药物也是我国高血压患者治疗的基础药物,在我国接受药物治疗的高血压患者中,有50%使用钙离子通道阻滞剂。

今天我们就来说一下,如何在保证患者血压控制的基础上,不出现牙齿问题。

### 牙龈问题,口腔医生有办法

除了药物本身的影响,牙龈增生的程度与原有的牙周炎症程度和口腔卫生状况有明显关系。

人类和动物实验也证实,若无明显的菌斑微生物,药物性牙龈增生可以减轻或避免,所以服用该类药物的患者一定要特别注意口腔卫生,具体的控制方案有以下几类。

### 1.服药前预防性检查

当患者已被诊断出患有高血压,并且被建议使用「地平」类降压药时,可以先到口腔科进

行口腔检查,若检查到牙石、菌斑的存在,及时进行牙周治疗(洗牙、刮治等),然后在服药,可大大减少药物性牙龈增生出现的可能性。

### 2.用药中出现牙龈症状

首先进行牙周基础治疗(洗牙、刮治),两个月后进行复查,若牙龈仍肿胀明显,并且刷牙出血已被控制住,可考虑行牙周手术,对牙龈外形进行修整,目的是为了消除牙周袋,防止出现牙齿松动等更加严重的后果。

### 3.如有必要,更换降压药

并不是所有服用该类药物的患者一定会出现牙龈的症状,即使出现了,每个人的严重程度也不尽相同。研究表明,大约30%~50%的患者会出现药物性牙龈增生。若患者出现了严重的牙龈症状,并且能接受其他类型的降压药,则可尝试更换降压药,待血压稳定之后再行牙周治疗。

### 两点注意

部分高血压患者,同时还服用「阿司匹林」等抗凝药物。一定要将此情况告诉口腔医生,因为这有可能会影响牙周治疗。

如果更换降压药,先不要急着开始牙周治疗。先观察一段时间,当身体对新的降压药适应了,血压稳定了,再进行口腔治疗。

### 卫生习惯更重要

前文说过,牙龈增生的程度与口腔卫生关系密切,除了依靠口腔科医生的定期治疗,自己保持良好的习惯更重要。

好的口腔卫生习惯,不仅对正在用药的高血压患者有益,对所有人的健康都有好处,比如能预防口腔溃疡、牙龈炎等常见的「上火」表现,还能预防年纪大了之后的「老掉牙」问题,对于老年的生活质量更是有好处。

好习惯除了自己要坚持,还要和家人一起互相监督,于全家的健康都有益处。

北京大学首钢医院